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В 2022 году факторы, определяющие блок внешних условий оперативной обстановки по линии незаконного оборота наркотиков и противодействия торговле людьми, претерпели некоторые изменения.
За 12 месяцев 2022 г. сотрудником ГНиПТЛ КМ Ивацевичского РОВД выявлено 14 (аналогичный период предыдущего года (далее - АППГ) – 6; +8) преступлений по линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми, из которых 2 (АППГ – 0; +2) относятся к категории тяжких и особо тяжких. 
Также при взаимодействии между территориальными подразделениями НиПТЛ, Светлогорским РОСК возбуждено 1 УД по ч. 4 ст. 328 УК Республики Беларусь, Пинским МРОСК возбуждено 1 УД по ч. 1 ст. 328 УК Республики Беларусь.
Следует принять во внимание тот факт взаимодействия, что Ивацевичским РОСК возбуждено 2 уголовных дела по ч. 3 ст. 328 УК Республики Беларусь, относятся к категории тяжких и особо тяжких, отношении двух 18-х граждан Гродненской области г. Лида, которые были задержаны сотрудниками УНиПТЛ Минского облисполкома, ГНиПТЛ Ивацевичского РОВД при силовой поддержки СОБР ВВ МВД Республики Беларусь. Изъято 1.01 кг психотропного вещества «Альфа-ПВП».
Из общего количества выявленных преступлений 9 по линии незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ (АППГ – 4; +5), из них 4 преступления связаны со сбытом наркотиков (АППГ – 0; +2). Из незаконного обо рота изъято 386,12 грамма наркотических средств (АППГ – 9,55 грамма). По линии противодействия торговле людьми выявлено 7 преступлений (АППГ – 2; +5).
По проведенным проверкам в порядке ст. 174 УПК Республики Беларусь, по 2-м принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела, согласно заключениям экспертов – изъятое не является наркотическими средствами и психотропными веществами.
Динамика совершенных преступлений на территории Ивацевичского района с 2015 по 2020: 
- 2015 год – 11 преступлений (1 сбыт);
- 2016 год – 7 преступления (2 сбыта);
- 2017 год – 9 преступлений (3 сбыта);
- 2018 год – 6 преступлений (1 сбыт);
- 2019 год – 7 преступлений (3 сбыта);
- 2020 год – 4 преступления (0 сбытов);
-2021 год – 7 преступлений (0 сбытов);
-2022 год – 18 преступлений (4 сбыта). (Выявлено лично 14, 2 сбыта).
Если смотреть на имеющуюся ситуацию объективно, то в 2022 году рост совершенных преступлений по линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми.
В УЗ «Ивацевичская ЦРБ» за 2022 год доставлялось 10 (АППГ – 5; +5) граждан для освидетельствования на предмет потребления наркотических средств, психотропных веществ, у 6-ти из которых получен положительный результат на предмет потребления наркотиков. 
На учете у врача нарколога, по причине употребления без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ либо потребления их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ состоит 8 (АППГ – 3; +5) жителей Ивацевичского района.
В 2022 году проведено 7 (АППГ – 2; +5) отработок ГУО «Ивацевичский ГПЛСП» и «Лицей Ивацевичского района» (совместно с СРС «Кира» и сотрудником в/ч 7404 – 2). Во время проводимых отработок проверялись 2-5 этажи общежитий, особое внимание уделялось комнатам общежитий, в которых проживают учащиеся склонные к совершению правонарушений. По результатам проведенных отработки 66 комнат, преступлений по линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми, не выявлено.
В рамках проведения специальной программы «Мак» выявлено 3 (АППГ – 10; -7) административных правонарушений предусмотренные ст. 17.1 КоАП Республики Беларусь (мелкое хулиганство), 1 ГНиПТЛ, 2 УИМ (АППГ – 3 ГНиПТЛ; -7 УИМ). Всего проведено 6 (АППГ – 12, -6) уничтожений посевов на площади 640 м2 (АППГ – 580 м2) и общей массой 181,64 кг. (АППГ – 212 кг). За время проведения специальной программы «Мак» в 2022 году возбуждено 3 уголовных дела по ч. 1 ст. 328 Уголовного кодекса Республики Беларусь (незаконный оборот наркотиков) (АППГ – 2; +1).
О результатах проведённых мероприятий по недопущению массового распространения «насвая» на территории Ивацевичского района в 2022 году выявлено 1 административное происшествие, предусмотренное ст. 16.1 КоАП Республики Беларусь (нарушение технических требований в области охраны окружающей среды) (АППГ – 0; +1, 2020 - 0). Гражданин Российской Федерации осуществил поставку не курительной табачной смеси – насвай в Республику Беларусь из Республики Таджикистан, для личного употребления общим весом 278,86 гр (АППГ – 0, 2020 - 0).
Являясь координатором борьбы с незаконным оборотом наркотиков и противодействия наркомании на территории Ивацевичского района, отделом внутренних дел Ивацевичского райисполкома проводится целенаправленная работа по вовлечению в эту деятельность всех заинтересованных государственных органов и общественных объединений, однако за истекший период 2022 года информации о причастности лиц в совершении преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков не поступало.
 На территории Ивацевичского района проведено ряд специальных и комплексных мероприятий, такие как: специальная программа «Допинг» (выявление преступлений в сфере легального оборота наркотических средств и психотропных веществ), специальная программа «Мак», 4 отработки увеселительных заведений, 12 комплексов профилактики проституции, 2 распоряжения по половой неприкосновенности несовершеннолетних, а также иные профилактического характера. 
