ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _GoBack]о противодействии торговле людьми на территории Ивацевичского района за истекший период 2023 года

В отчетном периоде факторы, определяющие блок внешних условий оперативной обстановки по линии противодействия торговле людьми, претерпели некоторые изменения.
За 2023 год сотрудником группы наркоконтроля и противодействия торговле людьми криминальной милиции Ивацевичского РОВД выявлено 3 (аналогичный период предыдущего года – 0; +3) преступлений в сфере и противодействия торговле людьми. Если смотреть на имеющуюся ситуацию объективно, то в 2023 году при росте совершенных преступлений имеется положительная тенденция работы группы наркоконтроля и противодействия торговле людьми, налажено эффективное взаимодействие с УЗ «Ивацевичская ЦРБ», учреждениями образования. 
Ивацевичским РОСК проводилась проверка по уголовному делу, поступившему из Российской Федерации, по факту совершения развратных действий в отношении малолетней и распространения в сети Интернет порнографических материалов. В ходе проведенных мероприятий и оперативного сопровождения сотрудника наркоконтроля, установлено лицо, житель аг. Милейки, в действиях которого усматриваются признаки преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 169     УК Республики Беларусь (развратные действия), ч. 3 ст. 343-1 УК Республики Беларусь (распространение порнографических материалов) УК РБ.
В Ивацевичском РОСК проводилась проверка в отношении жителя Ивацевичского района народности «РОМА», который вступил в половой акт с несовершеннолетней (16 лет, на момент совершения полового акта 15 лет) народности «РОМА» на территории Ивацевичского района. По результатам отказано в возбуждении уголовного дела по ч. 1 ст. 168 УК Республики Беларусь (действия сексуального характера с лицом не достигшем 16 лет), ввиду не осведомленности возраста.
Вместе с тем, в конце 2022 года возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 167 УК Республики Беларусь (насильственные действия сексуального характера) в отношении жителя Ивацевичского района. Назначены соответствующие экспертизы, проверка не окончена.
С начала 2023 года проведено 5 отработок (аналогичный период предыдущего года – 5), направленных на выявление фактов занятия проституцией, ст. 19.5 КоАП Республики Беларусь, на территории Ивацевичского района. По результатам выявлено 3 факта занятия проституцией, все лица совершеннолетние (1 лицо мужского пола) (аналогичный период предыдущего года – 0; +3). 
По факту совершения административного правонарушения, предусмотренного ст. 19.7 КоАП Республики Беларусь, распространения порнографических материалов, в 2023 году зарегистрировано 2 факта распространения.
С положительной стороны следует отметить взаимодействие с       ГУО «Телеханская средняя школа», оказано содействие в поиске лиц категории педофилы. Таким образом, в Ивацевичским РОСК проводится проверка в отношении жителя г. Ивацевичи, который причастен к совершению преступления по ст. 169 УК Республики Беларусь (развратные действия) в отношении заведомо малолетней. В настоящее время назначены соответствующие экспертизы, проводится проверка.
За истекший период 2023 года информации о причастности лиц в совершении преступлений в сфере противодействия торговле людьми, так и в сфере незаконного оборота наркотиков из иных государственных органов не поступало  (за исключение алгоритма взаимодействия с          УЗ «Ивацевичская ЦРБ»). По сообщению УЗ «Ивацевичская ЦРБ» было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 168 УК Республики Беларусь.
Следует отметить, что на территории Ивацевичского района отсутствуют каналы вывоза граждан за рубеж с целью сексуальной эксплуатации.
На территории Ивацевичского района проведен комплекс мероприятий «О доплнительных мерах по противодействию преступлениям против половой неприкосновенности или половой свободы несовершеннолетних, обороту дестской порнографии», в ходе которого проверяются семьи находящиеся в социально опасном положении, в детских домах семейного типа, учреждения образования, сеть-Интернет. Основная цель – выявления преступлений в сфере противодействия торговле людьми, а также распространения профилактического материала, в том числе сфере высоких технологий и QR-кодов. 
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